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Увод 
 

Настоящият анализ  на потребностите от социални услуги на общинско и областно 

ниво, които се финансират изцяло или частично от държавния бюджет в община 

Елхово е етап от процеса на планиране на социалните услуги в съответствие със Закона 

за  социалните услуги и Наредбата за планиране на социалните услуги . 

Анализът обхваща периода 2017-2021 година. В рамките на изготвяне на анализа се 

стартира цялостен процес на планиране, развиване и предоставяне на социални услуги 

на общинско, междуобщинско и областно ниво, насочено към подобряване на достъпа 

до качествени социални услуги, повишаване на ефективността и ефикасността на 

системата за социални услуги .  

Анализът на потребностите от социални услуги е продукт на  дейността на работна 

комисия, формирана със заповед на Кмета на община Елхово. Проучването и 

изготвянето на анализа е осъществено съвместно с ДСП- Елхово, ДБТ- Елхово, РЗИ- 

Ямбол, Териториално статистическо бюро- Ямбол, РУО- Ямбол, общинска 

администрация и е извършено с активното участие и приноса на представители на 

всички заинтересовани страни в процеса. 

Анализът на потребностите от социални услуги обобщава резултатите от 

проучването в Общината и ще допринесе за планиране на дейности за подобряване 

качеството на живот на населението на община Елхово. Анализът е съобразен с 

приоритетите, заложени в План за интегрирано развитие 2021-2027 година. 

Събирането на статистическата информация за състоянието на община Елхово по 

различни показатели, анализирането и планирането на социалните услуги се извърши 

през месец декември 2022 г. и януари 2023г. Анализът е извършен на територията на 

община Елхово.  

1 Методология  
Анализът  на потребностите от социални услуги на общинско и областно ниво, 

които се финансират изцяло или частично от държавния бюджет в община Елхово е 

необходим за изготвяне на Национална карта на социалните услуги. 

Проучването на ситуацията в община Елхово е фокусирано върху нуждите от 

социални услуги в общината. Оценката на потребностите е необходима, за да може 

планирането да отговори на реалните нужди от социални услуги за рисковите групи, да 

съответства на реалните възможности и капацитет на местните и други партньори за 

развиване на съществуващите социални услуги и разкриване на нови и да съответства 

на дългосрочните тенденции в развитието на община Елхово. Основната цел на анализа 

е определяне на нуждите на рисковите групи на територията на общината, планиране и 

осигуряване на качествени социални услуги, развиване на вече съществуващите и 

подобряване на достъпа до тях от нуждаещите се жители на община Елхово.  

1.1 Цели  
 Планирането на социалните услуги на общинско ниво цели осигуряване на равен 

достъп до социални услуги, отговарящи на индивидуалните потребности на 

лицата на територията на общината, които изцяло съответстват на приоритетите 

на държавната политика; 

 Определяне на потребностите на общината от социални услуги на общинско 

ниво, които се финансират изцяло или частично от държавния бюджет; 
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 Определяне на максималния брой потребители на всички социални услуги, за 

които се осигурява изцяло или частично финансиране от държавния бюджет. 

 Подобряване качеството на живот и повишаване качеството на предоставяните 

услуги за деца и възрастни. 

 

1.2 Методи и източници на анализа  
 Методиката е подчинена на необходимостта да се гарантира изпълнимостта на 

задачата в срок с наличните човешки и финансови ресурси  на община Елхово. 

Методите и инструментите за проучване и анализ на ситуацията са съобразени с 

ограничените ресурси на общинската администрация, която не позволява да се 

привлекат външни професионални организации или експерти като подизпълнители за 

провеждане на цялото проучване или на отделни компоненти. 

Процесът за събиране на информация и подготовка на анализа се осъществи  чрез 

създаване на работна комисия и включване на  представители от заинтересовани 

страни. Участниците работиха на доброволен принцип, мотивирани от убеждението за 

необходимостта от изготвяне на адекватен  анализ, които да бъде база за развитие на 

социалните услуги. 

От изключителна важност бе събирането на конкретни актуални данни за 

населението, за настоящите и потенциални потребители на социалните услуги и други 

данни. Наличието на цифрови показатели осигури определянето на необходимостта от 

различни видове услуги и техния обхват, капацитет и пр. 

Количествените данни очертават броя нуждаещи се от специфични услуги – 

превантивни или подкрепящи. Подходите за събиране на количествени данни ползват 

статистически методи и набират информация, която е изразена в количествени мерки. 

 Основните източници на статистическа информация включват: 

• План за интегрирано развитие на община Елхово за периода 2021-2027г. 

• Общинска програма за детето за 2022г. 

• Статистически бази - данни, редовно събирани и актуализирани от: 

-  институции на областно  ниво- РЗИ, РУО, ТСБ – Ямбол; 

- институции на общинско ниво –ДБТ, ДСП; 

- общински администрации – ГРАО, отделите, отговорни за социални, 

образователни и хуманитарни дейности и др.; 

- неправителствени организации – Клуб на хората с увреждания. 

• Документи на Местната комисия за борба с противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни, Детска педагогическа стая, които текущо документират 

своя опит и практика и разполагат със статистика за специфични групи на деца в 

риск; 

• Данни, документация на Служба „Социални дейности” за действащите социални 

услуги в общината; 

• Съществуваща официална информация, цитирана в различни официални 

документи -статистика, стратегии, планове, анализи и пр. 

Включена е статистическа информация  за общината за период от пет 

последователни години, което дава възможност да се изведат общите тенденции, като 

основа за планиране на конкретните мерки и социални услуги.  

Използваните методи за събиране на информация включват: 

• Документално проучване;  

• Събиране на статистически данни от съществуващи източници и бази данни; 

• Срещи и дискусии с потребители на социални услуги – настоящи и потенциални. 
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При обработването на данните и анализа на ситуацията се прилагат количествени и 

качествени методи, сравнителен анализ на състоянието и тенденциите в свързаните 

сектори. 

 
 

2 Показателите в общината по критериите за 

социални и интегрирани здравно-социални услуги 
 

№ Наименование на критерия  Данни за 

община 

Елхово 

(брой) 

1 общ брой на населението   13 530 

2 общ брой на пълнолетните лица 11 216 

3 общ брой на децата до 18-годишна възраст   2 191 

4 общ брой на лицата в надтрудоспособна възраст   4 078 

5 общ брой на пълнолетните лица с трайни увреждания   1 327 

6 общ брой на децата с трайни увреждания до 18-годишна 

възраст  
 86 

7 общ брой на децата от 0 до 7 г.   815 

8 общ брой на лицата с трайни увреждания   1 379 

9 общ брой на пълнолетните лица с трайни увреждания в 

трудоспособна възраст  
 426 

10 общ брой на децата с трайни увреждания, живеещи в 

домашна среда  
 86 

11 брой на пълнолетните лица с трайни увреждания в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда  
 132 

12 брой на децата без увреждания до 18-годишна възраст   2105 

13 общ брой на пълнолетните лица с психични разстройства  9 

14 брой на пълнолетните лица с психични разстройства в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда 
 9 

15 общ брой на пълнолетните лица с интелектуални затруднения  12 

16 брой на пълнолетните лица с интелектуални затруднения в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда 
 6 

17 общ брой на пълнолетните лица с физически увреждания  2 

18 брой на пълнолетните лица с физически увреждания в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда 
 2 

19 общ брой на пълнолетните лица с деменция  2 

20 брой на пълнолетните лица с деменция в невъзможност за 

самообслужване, живеещи в домашна среда 
 2 

21 общ брой на пълнолетните лица със сетивни увреждания  32 

22 брой на пълнолетните лица със сетивни увреждания в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда 
 32 

23 брой на лицата в надтрудоспособна възраст без увреждания  3012 

24 брой на лицата в надтрудоспособна възраст без увреждания в 

невъзможност за самообслужване, живеещи в домашна среда 
 79 

25 брой на живеещите в домашна среда деца с трайни 

увреждания 
 86 

26 общ брой на пълнолетните лица с трайни увреждания с 

определена чужда помощ 
 121 
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27 брой на живеещите в домашна среда пълнолетни лица с 

трайни увреждания с определена чужда помощ 
 121 

28 общ брой на лицата в надтрудоспособна възраст в 

невъзможност за самообслужване 
 79 

29 брой на живеещите в домашна среда лица в 

надтрудоспособна възраст в невъзможност за 

самообслужване 

 79 

 

 

3 Съществуващи социални и интегрирани  

здравно-социални услуги на територията на общината 
 

 1. Дом за стари хора - с. Чернозем 

Специализираната институция обслужва лица, навършили пенсионна възраст за 

прослужено време и старост. Капацитетът на дома е 16  легла, като към момента са 

настанени 11 възрастни. Домът се намира в село Чернозем, което е само на 15 км. от гр. 

Елхово, в условията на красива природа, спокойствие и здравословен климат. 

Това е специализирана институция за социални услуги, които се извършват 

извън обичайната домашна среда. 

     Ползването на този род социални услуги се налага, когато лицето има навършена 

пенсионна възраст и са изчерпани всички възможности за самостоятелен начин на 

живот в общността. 

Основната цел на Дом за стари хора, с.Чернозем е осигуряване на качество на 

живот, което гарантира пълноценното физическо, емоционално развитие и социално 

включване на всеки потребител в естествената за него среда, чрез осигуряване на 

индивидуализирана грижа и подкрепа.       

         Домуващите имат право самостоятелно да организират свободното си време и по 

желание да се включват в дейности от предварително разработената социална 

програма.  

 

2.Защитено жилище за лица с умствена изостаналост 

”Защитено жилище” е социална услуга в общността и има за цел да подпомогне 

потребителите да водят независим начин на живот. Целевата група са  пълнолетни 

жени с умствена изостаналост, изведени от специализирани институции. Капацитета на 

жилището е 6 жени и към момента всички са заети.  

За настанените потребители се грижат 4-ма професионалисти, които с ежедневната 

си работа имат за цел да осъществяват дейности за постигане на социално включване и 

възстановяване на изгубени социални умения и навици, да осигурят пълноценен и 

самостоятелен живот в подходяща среда, близка до семейната, с възможност за 

подкрепа и изява. 

 

3. Център за социална рехабилитация и интеграция за деца „Света Марина” 

Центърът за социална рехабилитация и интеграция ”Света Марина” - гр.Елхово 

предоставя комплекс от социални услуги, свързани с извършване на рехабилитация, 

социално-правни консултации, образователно обучение, изготвяне и осъществяване на 

индивидуални програми за социално включване. Осигурява включваща, приемаща и 

стимулираща развитието среда, при отчитане на рисковите за развитието на човека 

фактори. Предлага специализирано оборудване и обзавеждане, в зависимост от 

конкретните потребности на лицата. В ЦСРИ ”Света Марина” са създадени оптимални 

условия за корекционно-компесаторна и интеграционна работа с потребителите на 

услугите и се оказвава  подкрепа на лицата и техните семейства. 
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В ЦСРИ ”Света Марина”-гр.Елхово се предоставят краткосрочни и дългосрочни 

социални услуги. 

Услугите, предоставяни в ЦСРИ „Св. Марина”-гр.Елхово, са предназначени за деца 

с увреждания и деца от рискови групи на възраст от 3 до 18 години.  

Целевите групи включват: 

- деца с увреждания - с ДЦП, глухота, зрителни увреждания, хидроцефалия, тежка 

умствена изостаналост, епилепсия и др.; 

- деца от рискови групи-деца с девиантно поведение, деца, отглеждани от 

настойници, деца, преживели или застрашение от насилие;  

- деца със специални образователни потребности - дислексия и затруднения в 

обучението. 

Дейностите предоставени в Центъра са : логопедична терапия, психологическа и 

педагогическа  подкрепа, двигателна и социална рехабилитация, занимателна 

трудотерапия. 

Капацитетът  на ЦСРИ ”Света Марина”  е 35 потребители деца. Потребители на 

социални услуги са деца от община Елхово и община Болярово. През лятната ваканция 

за краткосрочни услуги е насочено дете от област София. 

4. Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания „Къща като 

вкъщи” –  услуга от 01.03.2012 г.  

От 01.03.2012 г., след успешно приключване на проекта, финансиран по Оперативна 

програма “Развитие на човешките ресурси”, съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския социален фонд, по схема за безвъзмездна финансова помощ “Социални 

услуги за социално включване” Център за настаняване от семеен тип „Къща като 

вкъщи” е делегирана държавна дейност и е звено в Служба „Социални дейности”. 

Основни дейности в ЦНСТДБУ:  задоволяване на нуждите на децата от храна и 

сигурно и спокойно място за живеене; здравни и образователни потребности на децата; 

социална интеграция, работа с роднини, свободно време, отдих и развлечение.  

В Центъра се създава среда близка до семейната, при която потребителите получават 

необходимата им индивидуална и здравна грижа и подкрепа за личностно съзряване и 

изграждане на умения и навици за самообслужване, самостоятелен и независим живот 

ако физическото, здравословното и интелектуалното им състояние го позволяват. 

 

5. Център за настаняване от семеен тип за деца/ младежи с увреждания  

Община Елхово кандидатства с  Проект  ЦНСТ 2 по  Програма „Развитие на 

селските райони” към  Министерството на земеделието и храните, като част от проект 

„Детство за всички” на  Държавната агенция за закрила на детето.  Центърът от семеен 

тип за деца и младежи с увреждания от 01.01.2015г е държавно - делегирана дейност. 

Към момента са настанени 13 младежи и 1 деца. 

Основни дейности в ЦНСТДБУ: В Центъра се създава среда близка до семейната, при 

която децата / младежите получават необходимата им индивидуализирана грижа и 

подкрепа за личностно съзряване и изграждане на умения за самостоятелен и 

независим живот. Организирането на живота и услугите в него са насочени към 

създаването на условия и нагласи на децата / младежите за равнопоставено участие в 

живота на местната общност. Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с 

увреждания е място за предоставяне на социални услуги на деца и младежи на възраст 

от 3 до 18/25 години. В центъра се предоставят подкрепа на 14 лица с увреждания с 

висока степен на зависимост. Центърът може да се ползва в комбинация с други 

социални, здравни, образователни и други услуги в съответствие с потребностите на 

лицата. 

6. „Асистентска подкрепа“ в изпълнение на Закона за социалните услуги се 

наложи в община Елхово, в качеството си на доставчик . 
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„Асистентска подкрепа“ е специализирана социална услуга, която включва 

ежедневна почасова подкрепа в домашна среда на деца и лица с трайни увреждания и 

на лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, предоставяна 

от лице назначено на длъжност „Социален асистент“.  

За изпълнение на социалната услуга „Асистентска подкрепа” в Община Елхово 

бяха назначени общо седемнадесет социални асистента, като осем от тях предоставят 

услугата на територията на града, а девет по селата Маломирово, Кирилово, Бояново, 

Трънково, Жребино, Раздел, Стройно, Гранитово и Пчела. 
Лицата, които желаят да ползват услугата заявяват желанието си за ползване 

лично, чрез законния си представител или чрез изрично упълномощено лице в сградата 

на Община Елхово, „Търговска“ № 13, „Център за услуги и информация на 

гражданите“. 

Потребители на социалната услуга „Асистентска подкрепа“, съгласно Закона за 

социалните услуги са следните целеви групи:  

 лица в надтрудоспособна възраст в невъзможност за самообслужване, които 

нямат определена по съответния ред степен на намалена работоспособност;  

 деца с трайни увреждания и пълнолетни лица с трайни увреждания с определена 

чужда помощ, които не ползват асистентска подкрепа, помощ за осигуряване на 

асистентска подкрепа или за които не се получава помощ за грижа в домашна 

среда по реда на друг закон. 

Кандидат - потребителите, отговарящи на условията, определени в чл. 93 от ЗСУ 

заявяват желанието си да ползват социалната услуга по настоящ адрес. Услугата се 

предоставя по местоживеенето на одобрените потребители независимо дали 

постоянният им адрес, съгласно документа за самоличност е в същото или в друго 

населено място. Максималната  продължителност за ползване на социалната услуга 

„Асистентска подкрепа” от един потребител е до четири часа дневно, всеки работен 

ден, съобразно изготвената индивидуална оценка на потребностите.  

Броят на лицата, за които е осигурено финансиране от обща субсидия за 

делегираните от държавата дейности е с капацитет петдесет и един. 

От стартиране на социалната услуга „Асистентската подкрепа“ към момента, 

средно са обслужени по петдесет и осем потребители месечно от 17 социални 

асистента. 

7. Приемна грижа -Проект „Приеми ме 2015“ – Приемна грижа в община Елхово 

като превенция на институционализацията на децата. Проектът се осъществява с 

финансова подкрепа по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ „Приеми ме 2015”, бюджетна линия: BG05M9OP001-2.002-0132-C01, 

финансиран по ОП“РЧР“ 2014-2020г.  

Периодът за предоставяне на социалната услуга е от 12.2015 г. до сега. В община 

Елхово има утвърдени 12 професионални семейства. Към 31.12.2022г са настанени 4 

деца.. Основната цел е да се усъвършенства модела на предоставяне на социалната 

услуга „приемна грижа” и да се разшири обхвата й в страната, както и по отношение на 

целевите групи. Дейностите развиват иновативен модел на национално ниво с 

активното участие на всички общини с идентифицирана потребност от развитие на тази 

услуга. С приоритет е приемната грижа на деца от 0 до 3- годишна възраст, както и 

„специализирана приемна грижа“ за деца с увреждания, деца, жертви на насилие или 

трафик и деца, които са непридружени бежанци. 

8. Проектът "Топъл обяд в Община Елхово"  по Програма "Храни и основно 

материално подпомагане" има за цел да продължи и надгради изпълнението на тази 

операция през програмния период 2014-2020 и да подпомогне тази част от населението, 

които не са в състояние сами или с помощта на свои близки да си осигуряват 

ежедневните потребности от храна. В продължение на тринадесет месеца ( в периода 01 
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ноември - 31 декември 2022 г., 01 януари - 30 април, 01 октомври - 31 декември 2023 г. 

и 01 януари - 30 април 2024 г.) 50 души ежедневно получават топъл обяд. Храненето  се 

извършва в столовата на кухнята към Домашен социален патронаж град Елхово, а за 

хората със затруднения в придвижването общинска администрация осигури доставка на 

храна по домовете. Предлага се разнообразна храна отговаряща на критериите за 

балансирано хранене, която ще се приготвя от персонал с необходимата квалификация. 

 

9. През 2022 г. по проект „Патронажна грижа + в Община Елхово“ по ОП 

„Развитие на човешките ресурси“ се осигури подкрепа чрез предоставяне на 

патронажни грижи за общо 52 лица -  възрастни хора и лица с увреждания чрез услуги 

в домашна среда, както и подкрепа за адаптиране на социалните услуги, делегирани от 

държавата дейности във връзка с разпространението на COVID-19. Чрез назначени 

общо 10 лица – хигиенисти е осигурена превенция на COVID-19 в социалните услуги, 

делегирани от държавата дейности. 

Към настоящия момент услугата се предоставя от 6 лица - домашни помощника, 

осигуряващи социални услуги и 1 лице - медицински специалист, предоставящ здравни 

услуги с които са сключени трудови договори. Броя на потребителите получаващи 

патронажна грижа е 52 лица. На лицата предоставящи услугата са осигурени лични 

предпазни средства. 

 

3.1 Социални услуги 
3.1.1 Социални услуги – делегирани от държавата дейности 

 

Център за социална рехабилитация и интеграция за деца и младежи  
Място Целева 

група 

Брой 

места 

Посочва се 

средногодишна 

заетост за 2022 г. в 

брой. 

Извършвани дейности, 

съотносими към 

услугите по чл. 15 от 

ЗСУ 

Териториален обхват 

Адрес:гр. 

Елхово, ул. 

„Чаталджа“

№6 

Деца и 

младеж

и  

35 45 1. информиране и 

консултиране; 

2. общностна работа; 

3. застъпничество и 

посредничество; 

4. терапия и 

рехабилитация; 

5. обучение за 

придобиване на умения; 

6. подкрепа за 

придобиване на трудови 

умения (за младежи над 

16-годишна възраст). 

 Социална услуга 

на областно ниво за 

удовлетворяване на 

потребностите на 

населението от цялата 

област. Към момента 

ползват услугата и от 

община Болярово  

 

 

Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания 
Място Целева 

група 

Брой 

места 

Посочва се 

средногоди

шна заетост 

за 2022 г. в 

брой. 

Извършвани дейности, 

съотносими към услугите по чл. 

15 от ЗСУ 

Териториален обхват 

Адрес:гр. 

Елхово, ул. 

„Чаталджа“

№6 

Деца 

без 

уврежд

ания 

8 7 1. резидентна грижа; 

2. информиране и консултиране  

3. застъпничество и 

посредничество; 

4. обучение за придобиване на 

умения. 

СУ на областно ниво за 

удовлетворяване на 

потребностите на лица от 

цялата страна 

 

Център за настаняване от семеен тип за деца и/или младежи с увреждания 
Място Целева 

група 

Брой 

места 

Посочва се 

средногоди

шна заетост 

за 2022 г. в 

Извършвани дейности, 

съотносими към услугите по чл. 

15 от ЗСУ 

Териториален обхват 
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брой. 

Адрес:гр. 

Елхово, ул. 

„Чаталджа“

№6 

Деца и 

младеж

и с 

уврежд

ания 

14 14 1. резидентна грижа; 

2. информиране и консултиране;  

3. застъпничество и 

посредничество; 

4. терапия и рехабилитация; 

5. обучение за придобиване на 

умения. 

СУ на областно ниво за 

удовлетворяване на 

потребностите на лица от 

цялата страна 

 

Защитено жилище за лица с умствена изостаналост 
Място Целева 

група 

Брой 

места 

Посочва се 

средногоди

шна 

заетост за 

2022 г. в 

брой. 

Извършвани дейности, съотносими 

към услугите по чл. 15 от ЗСУ 

Териториален обхват 

Адрес:гр. 

Елхово, ул. 

„Чаталджа“

№4 

Жени с 

умствен

а 

изостан

алост и 

интелек

туални 

затрудн

ения 

6 6 1. резидентна грижа; 

2. информиране и консултиране ; 

3. застъпничество и посредничество; 

4. обучение за придобиване на 

умения. 

СУ на областно ниво за 

удовлетворяване на 

потребностите на лица от 

цялата страна 

 

 

Асистентска подкрепа 
Място Брой 

субсидирани 

потребители 

Брой 

обслужван

и лица 

Брой  

чакащи  

лица 

 

Брой 

асистенти 

Брой лица, 

администри

ращи 

услугата 

Териториален обхват 

Адрес:гр. 

Елхово , ул. 

„Калоян“ 

№13 

51 56 1 17 1 1. Социална 

услуга на общинско 

ниво за удовлетворяване 

на потребностите на 

населението в общината 

(в случаите, когато 

услугата се предоставя в 

няколко или във всички 

населени места от 

общината, същите се 

посочват). Услугата се 

предоставя на 

територията на град 

Елхово и селата 

Кирилово, Бояново, 

Стройно, Жребино, 

Маломирово, Раздел, 

Трънково, Пчела, 

Гпанитово. 

 

 

Дом за стари хора 
Място Брой 

места 

Посочва 

се 

средного

дишна 

заетост 

за 2022 г. 

в брой. 

Лежащи 

лица1  

Брой 

Извършвани дейности, 

съотносими към услугите по чл. 

15 от ЗСУ 

Териториален обхват 

Адрес: с. 

Чернозем 

Ул. „Г. 

Димитров“ 

№10 

16 11 0 1. резидентна грижа (за лица в 

надтрудоспособна възраст); 

2. информиране и консултиране. 

СУ на областно ниво 

за удовлетворяване на 

потребностите на лица 

от цялата страна 

                                                 
1
 Настанени лица с потребност от постоянни медицински грижи 
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3.1.2 Социални услуги и интегрирани здравно-социални услуги, които 

функционират на територията на общината по проекти, финансирани 

от оперативни програми.  

 

Социална услуга/ 

място на 

предоставяне  

Финансирана 

по операция 

Точна дата на 

приключване 

на проекта 

Извършвани 

дейности, 

съотносими към 

услугите по чл. 15 от 

ЗСУ 

Целева 

група 

Брой 

места 

Заетост2 

брой 

Проект с 

наименование: 
проект 

„Патронажна 

грижа + в 

Община Елхово“ 

,гр. Елхово с 

адрес: ул. 

„Търговска“ 

№13 

ОП 

„Развитие на 

човешките 

ресурси“ 

30.04.2023 1.Информиране и 

консултиране;  

2.Застъпничество и 

посредничество; 
3.терапия и 

рехабилитация; 

 

Възрастни 

хора и лица 

с 

увреждания 

52 52 

 

 

3.2 Интегрирани здравно-социални услуги, делегирани от 

държавата дейности в община Елхово- неприложимо 
Интегрирана здравно-социална услуга за резидентна грижа за деца с трайни 

увреждания с потребност от постоянни медицински грижи се описва само от 

общините, на чиито територии функционират центрове за настаняване от семеен 

тип за деца/младежи с увреждания с потребност от постоянни медицински грижи 

(ЦНСТДУППМГ). Това са общините Габрово, Монтана, Перник, Пловдив, Русе, София 

и Търговище 

 

ВАЖНО: Попълва се само от изброените по-горе общини 

 

Център за настаняване от семеен тип за деца/младежи с увреждания с потребност 

от постоянни медицински грижи 
Място Брой 

места  

Средного

дишна 

заетост 

за 2022 г. 

в брой. 

Лежащи 

лица3  

брой 

Извършвани дейности, съотносими към 

услугите по чл. 15 от ЗСУ 

Териториален обхват 

Адрес:…

… 

   1.интегрирана здравно-социална 

услуга за резидентна грижа за деца с 

трайни увреждания с потребност от 

постоянни медицински грижи; 

2.информиране и консултиране; 

3.застъпничество и посредничество; 

4. обучение за придобиване на 

умения. 

 

 

 

                                                 
2
 Посочва се средна месечна заетост за периода от стартиране на услугата до момента на извършването на анализа.  

3
 Настанени лица с потребност от постоянни медицински грижи 
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4 Брой на желаещите да ползват социални и 

интегрирани здравно-социални услуги на 

територията на община Елхово 
  За Дом за стари хора-с. Чернозем, Център за настаняване от семеен тип за деца 

без увреждания-гр. Елхово, Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи- гр. 

Елхово и Център за социална рехабилитация и интеграция- гр. Елхово няма желаещи за 

настаняване с настоящ адрес община Елхово и настоящ адрес от други общини. Услуга 

с най- голям брой чакащи потребители е Защитено жилище за лица с умствена 

изостаналост- гр. Елхово -11броя с настоящ адрес от други общини. Информацията е от 

списъците на чакащите по първо желание за съответната социална услуга и се 

предоставя от дирекция „Социално подпомагане“. Посочени са общ брой на желаещите 

да ползват социалните услуги по видове услуги и групи потребители. 

 Това са 19 лица, които живеят на територията на община Елхово и желаят да 

ползват социални услуги от резидентен тип, които няма на територията на община 

Елхово: 

- Желаещи да ползват социални услуги с деменция- 2 броя; 

- Желаещи да ползват социални услуги с физически увреждания- 2 броя; 

- Желаещи да ползват социални услуги с умствена изостаналост- 6 броя; 

- Желаещи да ползват социални услуги с психични разтройства- 9 броя; 

Данните са актуалните към момента на изготвянето на Анализа, това са 

статистически данни за брой лица, които са регистрирани в Дирекция Социално 

подпомагане - Елхово и не може да се гарантира тяхната коректност по реалните 

показатели за общината. 

 (Приложение № 1 – таблица желаещи).  

 

5 Информация относно броя на лицата от други 

общини, които ползват социални и интегрирани 

здравно-социални услуги на територията на община 

Елхово  
 

5.1 Потребители от други общини, ползващи социални услуги 
 

1. Вид социална услуга : Защитено жилище за лица с умствена изостаналост, 6 

броя потребители от други общини, както следва: община Видин-2; община 

Плевен-1; община Варна-1; община Бургас-1;община Карнобат-1; 

2. Вид социална услуга : Дом за стари хора- с. Чернозем, 4  броя потребители от 

други общини: Ямбол, Бургас, Мъглиж, Тополовград; 

3. Вид социална услуга: Център за настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания, 4 броя от община Бургас; 

4. Вид социална услуга: Център за настаняване от семеен тип за деца и 

младежи  с увреждания, 10 броя : от община Ямбол-3, от община Русе-1, от 

община Ст. Загора-2, от община Бургас-2, от община Кермен-1, от община 

Добрич-1. 

 

5.2 Потребители от други общини, ползващи интегрирани 

здравно-социални услуги- неприложимо 
Интегрирана здравно-социална услуга ЦНСТДУППМГ…..  

брой потребители от други общини……………  
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Попълва се само от общините Габрово, Монтана, Перник, Пловдив, Русе, 

София и Търговище 

 

6 Информация за демографското развитие в община 

Елхово 
 

Население 

Брой и динамика  

При преброяване на населението в страната /Септември  2021г./, община Елхово 

има 13530 души население. За сравнение – при предпоследното преброяване през 

Февруари 2011г. населението на общината е 16 219 души, т.е. за десетилетие то е 

намаляло с над 2500 души. Намаляването на броя на населението в общината започва 

от началото на 60-те години на миналия век и през следващите десетилетия се налага 

като трайна тенденция.  

 

 

Динамика на броя на населението в община Елхово 

 

Население 

/година  

2017 2018 2019 2020 2021 

Община 

Елхово  

14384 14234 13963 13846 13530 

Намаление 

в души 

 -150 -271 -117 -316 

 

За периода между последните две преброявания, населението от селата на 

общината намалява с около 1%. Формираните демографски структури и анализът на 

факторите, влияещи върху естествения прираст и миграционния баланс, показват, че 

през плановия период до 2027 г., намаляването на броя на населението ще продължи. 

При разработена прогноза за броя на населението, базираща се на хипотеза за 

конвергентност, към 2027 година жителите на община Елхово се очаква да са около 12 

хиляди души.  

 

Разпределение и гъстота  

В общинския център живеят 8947 души, т.е. градското население, докато в 21 

села на общината живеят 4 583 души. Това показва значителна концентрация в 

общинския център. Този процес ще се задълбочава предвид побързото намаляване на 

населението в селата. 

 

 
Гъстотата на населението е 22 души/км2, един от най-ниските показатели сред 

общините в България. Още по изразителна е гъстотата на селското население - под 8 
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души/км2 . Демографската ситуация определя и главния акцент на демографската и 

социална политика в общината. Тя трябва да се насочи към създаване на качествена 

среда на обитаване и заетост, към благоприятен имидж, стимулиращи положителен 

механичен прираст. Воденето на правилна политика може да стабилизира 

демографските структури и възпроизводствените показатели. 

 

  Полово – възрастова структура  

Половото съотношение е с лек превес на жените (с около 150 души). Това 

съответства на общата ситуация в страната и областта. Регресивната полово-възрастова 

структура на населението на община Елхово е следствие от стесненото 

възпроизводство и на свой ред оказва негативно въздействие върху параметрите на 

естественото движение. Елхово е сред общините с преобладаващо застаряло население. 

Възрастовата структура е в синхрон с общата тенденция към застаряване на 

населението в областта (без гр. Ямбол). По данни от Националния статистически 

институт през 2021г. при общо 13 530 души, жителите над трудоспособна възраст в 

общината са 30% от населението - 4015 души, в трудоспособна възраст са 56%- 7577 

души, а под трудоспособна възраст – 14% - 1938 души. 

 
Тази структура ще оказва нарастваща роля върху развитието на общинската 

икономика, включително върху сектора на услугите, който се преориентира към 

възрастното население, за сметка на относителното “свиване” на обслужващите 

дейности свързани с по-младите хора. Основна част от трудоспособното население в 

общината е съсредоточено в гр. Елхово, което предопределя различията в трудовия 

потенциал на територията на общината и ежедневния трудов обмен център - села.  

 

Данни за дела на детското население в Общината 

Община 

Елхово 
0-4 годишна 

възраст 
5-9 годишна 

възраст 
10-14 

годишна 

възраст 

15-19 

годишна 

възраст 

2017 578 643 621 618 

2018 622 614 629 642 

2019 617 602 630 624 

2020 598 622 627 616 

2021 

 

562 610 647 603 

 

Естествено движение на населението  

Трайната тенденция на намаляване на броя на живородените, респективно на 

раждаемостта, се потвърждава и от данните за изминалия десетгодишен период. 
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От началото на 2012 година, раждаемостта към 2021 година спада. Това се 

съчетава със сравнително по-висока смъртност, резултат от застаряването на 

населението. Естественият прираст е отрицателен – като Община Елхово попада в 

зоните на най-дълбока демографска депресия. Особено влошена е демографската 

ситуация в селата. Отрицателен е и естествения прираст в общинския център. 

 
По този компонент на действителния прираст Община Елхово губи годишно 

около 200 души. Влошената характеристика на възпроизводствените процеси е трайно 

явление, което ще оказва задържащо въздействие върху социално – икономическото 

развитие на общината.  

Механично движение на населението в община Елхово включва вътрешната миграция 

и движението на лицата към и от страната  

  Заселени Изселени Механичен прираст 

2017 309 449 -140 

2018 352 356 -4 

2019 374 437 -63 

2020 395 323 72 

2021 361 431 -70 

 

 
Данни/информация за демографското развитие в община Елхово за последните 5 години: 

    2021 2020 2019 2018 2017 

Общ брой на населението  брой  13530 13846 13963 14234  14384 

Раждаемост брой  107 109  109   144  108 

Смъртност брой  353 298 317  290 208 

ЕСТЕСТВЕН ПРИРАСТ брой +/- -131 -115 -144 -72 -119 
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Заселени брой  361 395  374  352  309  

Изселени брой  431 323  487  256  449  

МЕХАНИЧЕН ПРИРАСТ брой +/- -70 +72 -63 -4 -140 

Гъстота на населението бр. души на кв. км.  22  22  22  22  22 

Брой градско население брой  8 947  9121  9211  9373  9413 

Брой селско население брой  4583  4725  4752  4861  4971 

 

                                                                                По данни от ИС Инфостат към 2022г 

 

7 Информация за наличната социална, образователна 

и здравна инфраструктура в община Елхово 
 

7.1 Социална инфраструктура 
7.1.1 Социални услуги 

Дом за стари хора, село Чернозем  

Дом за стари хора се намира в село Чернозем, община Елхово, на улица „Георги 

Димитров“ №10. Построен е през 1966 година, но съгласно Акт № 393 от 03.09.1999 г. 

на Общинска администрация гр. Елхово същата е публична общинска собственост и има 

разрешение за ползване от 1999 г. Разположен  в самостоятелно дворно пространство, 

ограден с ограда и без достъп на външни лица. В близост няма разположена 

сграда на друга услуга за резидентна грижа, няма наличие на лечебни заведения, други 

социални услуги, административни звена, магазини и др. 

Специализираната среда на социалната услуга разполага с прилежащо дворно 

пространство в регулация за организиране на занимания на открито и отдих на 

потребителите. 

Помещенията за живеене, дневни занимания или други общи помещения за 

социални контакти, хранене и приготвяне/разливане на храна са достатъчно на брой, 

достъпни, обзаведени съобразено с функционалното им предназначение и 

потребностите на потребителите. Стаите са обзаведени съобразно индивидуалните 

нужди на настанените потребители. На първия етаж са разположение помещение за 

хранене (трапезария) с подходящо обзавеждане (маси, столове и др.), няма обособено 

помещение за индивидуална работа с потребителите/място за срещи с близки. В 

социална услуга е наличен здравен кабинет оборудван съгласно нормативните 

изисквания. Има обособено място за пране и сушене на дрехи. Налично е оборудване 

при съблюдаване на професионалните норми и изисквания –телефонен пост, интернет 

връзка, видео наблюдение (в общи помещения, коридори, входове). 

Защитено жилище за лица с умствена изостаналост 

Сградата на Защитено жилище за лица с умствена изостаналост – гр. Елхово е 

построена през 1912 година, а през 2005 година е ремонтирана Тя е тухлена, на два 

етажа и един подземен етаж, в регулация, със застроена площ 85 кв. м. 

 Защитеното жилище за лица с умствена изостаналост се намира в гр. Елхово, 

улица “Чаталджа” № 4. В близост до Защитено жилище се намира Център за социална 

рехабелитация „Света Марина”, Център за настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания „Къща като вкъщи“, Център за настаняване от семеен тип за деца и 

младежи с увреждания и Център за специална образователна подкрепа „Никола Й. 

Вапцаров”. 

Първи етаж на сградата разполага с коридор, кухня и трапезария, кабинет на 

управител, помещение за дежурния персонал, стая за охрана, санитаренвъзел. Втори 

етаж с коридор, две спални помещения с по три легла, индивидуални шкафчета и 

гардероби, баня, санитарен възел с две тоалетни и мивки. Разполага с локално парно на 

твърдо гориво, покривът на сградата е покрит с керемиди. 
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Социалната услуга не е приспособена за хора с увреждания. 

Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания „Къща като 

вкъщи” 

Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания „Къща като вкъщи” се 

намира в град Елхово, улица „Чаталджа“ № 6. Сградата в която се помещава е тухлена, 

построена през 1934 година, в регулация. Покривът на сградата е покрит с керемиди. 

Състои се от два етажа, избени и тавански помещения.  

Помещенията с които разполага Център за настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания са кабинет за социален работник и персонал, хол/ всекидневна, две спални 

с по три легла, една спалня с две легла, санитарен възел, склад, баня, кухня, коридор. 

Отоплението е локално парно на твърдо гориво. 

Потребителите на центъра са настанени на втори етаж.  

На първи етаж в сградата е разположен Център за социална рехабилитация и 

интеграция „Света Марина”. В близост до Център за настаняване от семеен тип за деца 

без увреждания „Къща като вкъщи“ се намират Защитено жилище за лица с умствена 

изостаналост, Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания и 

Център за специална образователна подкрепа „Никола Й. Вапцаров”. 

Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания 

Сградата на Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания е 

едноетажна, тухлена, построена през 2014 година, в регулация. Намира се в град 

Елхово, улица „Чаталджа“ № 6А. Приспособена е за деца и младежи с увреждания, 

разполага с рампи, баните и тоалетните са оборудвани с приспособления, с цел 

улесняване и подпомагане на потребителите да се справят сами, ако физическото им 

състояние го позволява, вратите в спалните и помещенията са по-широки, с цел 

достъпност на потребителите, които ползват инвалидни колички.  

Помещенията с които разполага са стая за социален работник и медицинско лице, 

санитарен възел за персонала, учебна стая, хол / всекидневна, трапезария. 

В сградата са обособени мъжки и дамски сектори: 

 Мъжки сектор – спални – 4 бр.,  

- 2 спални с по 3 легла 

- 2 спални с по 2 легла 

- санитарно-хигиенен възел /приспособени за хора с увреждания/ – 2 бр; 

- коридор. 

 Женски сектор – спални – 2 бр., 

- 2 спални с по 2 легла 

- санитарно-хигиенен възел /приспособени за хора с увреждания/ – 2 бр.; 

- стая /склад - хранителен/; 

- стая /склад - материали/ 

- мокро помещение: пералня – 4 бр.,  сушилня – 2 бр.; 

- коридор. 

В близост до Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания 

се намират Защитено жилище за лица с умствена изостаналост, Център за настаняване 

от семеен тип за деца без увреждания „Къща като вкъщи“, Център за социална 

рехабилитация и интеграция „Света Марина“ и Център за специална образователна 

подкрепа „Никола Й. Вапцаров”. 

Център за социална рехабилитация и интеграция „Света Марина“ 

Сградата в която се помещава Център за социална рехабилитаци и интеграция 

„Света Марина“ е построена през 1934 година, тухлена е на два етажа, избени и 

тавански помещения, в регулация. Покривът на сградата е покрит с керемиди. 

Центърът „Света Марина” се помещава на първия етаж.  

Материалната база включва зала за рехабилитация, кабинет на директор, 

кабинет на психолог, кабинет на логопед, кабинет на социален работник, кабинет за 

занимателна трудотерапия, санитарни помещения. 
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На вторият етаж на сградата се помещава друг вид социална услуга – Център за 

настаняване от семеен тип за деца без увреждания „Къща като вкъщи”.  

Социалната услуга е приспособена за хора с увреждания. 

В близост до Център за социална рехабилитаци и интеграция „Света Марина“ се 

намират Защитено жилище за лица с умствена изостаналост, Център за настаняване от 

семеен тип за деца и младежи с увреждания и Център за специална образователна 

подкрепа „Никола Й. Вапцаров”. 

 

7.1.2 Жилищни условия 

 

Благосъстоянието на населението на общината се формира главно на база доходите 

получавани във вид на работна заплата. За някои групи, особено в селата, съществено 

значение имат пенсиите, социалните помощи, обезщетенията, собствената 

селскостопанска продукция и др. Средната годишна работна заплата в Община Елхово 

е с тенденция на номинално нарастване, като остава по-ниска от средната за страната. 

Това се дължи на “свитата” индустриална заетост и по-ниските доходи от работна 

заплата в селското стопанство и търговията. Отсъстват статистически наблюдения на 

разходите на домакинствата в общината, но анкетните социологически проучвания 

потвърждават тенденцията на бавно намаляване на относителния дял на разходите за 

храна и енергия при абсолютно и относително нарастване на средствата отделяни за 

стоки с по-дълготрайна употреба и за свободно време. Съществено перо са и 

транспортните разходи.  

Жилищната собственост е основен вид собственост на населението. 

Формирането и нарастването на жилищния фонд зависи, както от демографските, така 

и от социално – икономическите условия в общината. Значителна част от 

домакинствата поддържат втори жилища, което придава гъвкавост на обитаването. 

 Най-често срещан е вариантът: основно градско жилище – селски родов 

жилищен имот. Жилищният фонд, предимно в селата, не отговаря пълно на 

съвремените изисквания за обитаване и отдих. 

 

Жилищна собственост по населени места в община Елхово / в бр./ 

 Община, 

 Населени Места 

Жилищни сгради Жилища 

 

Община Елхово  6793  9360 

 В града  2692  5265 

 В селата  4101  4095 

 с. Борисово  73  73 

 с. Бояново  514  569 

 с. Вълча поляна  75  75 

 с. Голям Дервент  56  56 

 с. Гранитово  439  430 

с. Добрич  84  85 

 с. Жребино  178  178 

 с. Изгрев  293  290 

 с. Кирилово  250  254 

 с. Лалково  123  124 

 с. Лесово  448  454 

 с. Малко Кирилово  31  31 

с. Маломирово  199  200 

 с. Малък манастир  312  314 

 с. Мелница  248  250 
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 с. Пчела  279  212 

 с. Раздел  208  207 

 с. Славейково  22  22 

с. Стройно  68  70 

 с. Трънково  129  129 

 с. Чернозем  72  72 

   

   

 

Полезна застроена площ за населените места в община Елхово 

 Полезна площ в кв.м. 

Общо Жилища спомагателна 

Общо В 

градовете 

В 

селата 

Общо В 

градовете 

В 

селата 

Общо 

Община 

Елхово 

667621 396644 270977 519911 304605 215306 95383 

 

През последните години в община Елхово са осъществени енергоефективни 

мероприятия, които освен, че доведоха до съществени икономии на средства за 

енергийно обезпечяване на структурите, спомогнаха и за подновяване както на 

материално-техническата база и на енергийното оборудване, така и на сградния фонд. 

 Над 70 % от общинските сгради на територията на Община Елхово са с 

извършени обследвания за енергийна ефективност и въведени енергоспестяващи мерки 

с различни източници на финансиране. Чрез въвеждане на енергоспестяващи мерки в 

учебни и здравни заведения и административни сгради се постигна икономия на 

енергия за отопление. Това спомага за намаляване на изхвърляните вредни емисии в 

атмосферата. По Оперативна програма “Региони в растеж“ 2014-2020 г., Приоритетна 

ос 2: „Подкрепа за енергийна ефективност в опорни центрове в периферните райони“ са 

приложени мерки за енергийна ефективност на жилищни сгради, сгради на културната 

инфраструктура, административни сгради и сгради публична държавна собственост. 

Вложените инвестиции по тази ОП са над 6 милиона лева. Община Елхово работи и по 

Национална програма за енергийна ефективност на многофамилни жилищни сгради, 

чрез която са изпълнени ЕСМ на 10 броя многофамилни жилищни сгради в град Елхово 

със 100 % безвъзмездна финансова помощ за обновяването на сградите, възлизащи над 

7 милиона лева .  

 

7.1.3 Транспортни връзки за достъп на социалните услуги и обезпечаване на 

ползването им 

Транспортна инфраструктура 

Община Елхово е отворена към съседните общини – Тополовград, Болярово и 

Тунджа. Като “отворена община” тя реализира транспортните си връзки посредством 4 

вход-изхода – от север през Елхово за Ямбол и вътрешността на страната, от изток през 

с. Добрич за Болярово, Средец и Бургас, от запад през Елхово за Тополовград и 

Харманли и през с.Малък Манастир за Скалица и Стара Загора. Структурата на 

пътищата осигурява добри кореспонденции на отделните села с административния 

център гр.Елхово. Пътищата на територията на община Елхово са от републиканската 

пътна мрежа - от І, ІІ и ІІІ клас и от общинската пътна мрежа – от ІV клас. 

Транспортни услуги - автотранспорт – видове, собственост, състояние, перспективи 

 Структуроопределящи фирми в отрасъл транспорт са ЕТ „Астро-Ян - Янко 

Георгиев”, СД “Колхида-Иванов”, “Колев и сие”, ЕТ “Дино Диан Иванов” и “Хаджиев” 

ООД - фирми лицензирани превозвачи на пътници на територията на страната. Част от 



 

 
20 

тях осъществяват превоз на пътници по общинска транспортна схема, областна и 

републиканска транспортна схема квота на община Елхово. 

 

7.2 Образование  
Образователната система на територията на общината включва мрежа от детски и 

учебни заведения и обслужващи звена. През учебната 2021/2022 г. мрежата от училища 

и детски заведения в община Елхово се състои от 1 профилирана гимназия, 2 

професионални гимназии, 4 основни училища, 1  център за специална образователна 

подкрепа, 2 детски градини с по 2 филиални групи, 1 център за подкрепа и личностно 

развитие - общински детски комплекс.  

Техният списък и собственост са както следва: 

 - общински: 

 1. Детска градина „Надежда“(ДГ) гр.Елхово с филиални групи в селата Бояново и 

Маломирово 

 2. Детска градина „Невен“ (ДГ) гр. Елхово с филиални групи в селата Гранитово и 

Лесово  

3. ПГ „Св.Климент Охридски” Елхово 

 4. ПГМСС „Ернесто Че Гевара” Бояново 

 5. ОУ „Св. Св. Кирил и Методий“ гр. Елхово 

 6. ОУ „Св. Паисий Хилендарски“ гр. Елхово 

 7. ОУ „Хаджи Димитър” с. Гранитово 

 8. ОУ „Св.Паисий Хилендарски” с. Бояново 

 - държавни - ПГ „Стефан Караджа” Елхово, ЦСОП „Н.Й.Вапцаров” Елхово  

Двете основни училища осъществяват предучилищната подготовка на децата. 

Осигурена е самостоятелна форма на обучение за ученици в ОУ „Св.Паисий 

Хилендарски” с.Бояново и ПГМСС „Ернесто Че Гевара” Бояново. Ученици със 

специални образователни потребности се обучават в ОУ ”Св.Св. Кирил и Методий 

Елхово“, ОУ „Св.Паисий Хилендарски” Елхово и ОУ „Хаджи Димитър” Гранитово. В 

общината има три средищни училища: ОУ „Св.Св. Кирил и Методий” Елхово, ОУ 

„Хаджи Димитър” с.Гранитово и ОУ „Св. Паисий Хилендарски” с.Бояново, в които се 

обучават ученици от населени места където няма училище. 

Учениците ежедневно пътуват по утвърдена транспортна схема с 5 училищни 

автобуса, собственост на Общината (четири от тях са предоставени от Министерство на 

образованието  и науката). По време на пътуването са съпровождани от учители и 

възпитатели на училището. Осигурена е целодневна организация на учебния ден и 

столово хранене. На децата от подготвителната група и на учениците от първи до 

четвърти клас са осигурени безплатни закуски, а два пъти в седмицата – мляко и плод 

по схема „Училищен плод“ и „Училищно мляко“ към ДФ “Земеделие”. По наблюдения 

на училищните екипи в Община Елхово голяма част от децата са от ромски произход, 

посещават училище успешно до IV клас, след което броят им намалява. Съществува 

необходимост от повишаване ефективността на мерките за привличане и задържане на 

тези деца в училище. Намесата на общината с оглед на правомощията й е минимална по 

отношение на подопечните й училища, като основно се осигуряват средства за текущи 

ремонти и обзавеждане. Управлението на самите училища и приоритизирането на 

дейностите и разходите се извършва от директорите, чрез делегирани бюджети. 

Държавните заведения са под опеката на Министерството на образованието и науката. 

Предучилищно образование и извънкласни занимания : 

Детска градина "Надежда" приема деца от 3 до 6 години и е с капацитет 150 деца 

с филиали в селата Маломирово и Бояново. Има изграден и музикален салон, където 

репетира вокална група "Надежда". Детската градина активно участва в разнообразни 
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проекти на Община Елхово, Министерство на образованието и науката, Институт 

"Отворено общество" и др. Сградата в която се помещава детската градина се намира 

на ул. „Черно море“ № 55 и е построена през 1985 г.  

ДГ "Невен" Детската градина е с две яслени група в град Елхово и с филиали в 

селата Гранитово и Лесово. Детското заведение е открито на 1 юни 1975 г. Помещава 

се в 2 сгради – на ул. „Славянска“ № 6, на която се води адресната регистрация на 

заведението и на ул. „Ангел Вълев“ № 19. В основната сграда се обучават деца в детска 

градина, а в сградата на ул. „Ангел Вълев“ се обучават деца в две детски и две яслени 

групи. Сградите са построени през 1974 г. В сградата на ул. „Ангел Вълев“ се помещава 

Общинска детска кухня, за обедно хранене на деца от 10 месеца до 3 години. 

Център за подкрепа и личностно развитие - Общински детски комплекс Елхово 

(ЦПЛР – ОДК) На територията на град Елхово функционира Център за подкрепа и 

личностно развитие - Общински детски комплекс Елхово, който помага за осмисляне 

на свободното време, стимулиране и развитие на познавателните интереси и творчески 

способности на децата. Към извънучилищното звено и сдружението към него 

функционират групи по английски език, детско-юношески танцов ансамбъл „Яница“, 

мажоретен състав и групи по аеробика, вокална група, група по народно пеене, школа 

по пиано, школа по живопис, литературен кръжок „Приятели на книгата“, школа по 

математика, групи по футбол и лека атлетика, в които участват около 400 деца. ЦПЛР - 

ОДК Елхово се намира на първи етаж в сграда, общинска публична собственост. 

Разполага с голяма зала за танци, учебен кабинет, кабинет по пиано и офис.  

На територията на община Елхово функционират четири основни училища ОУ „Св. 

Св. Кирил и Методий“ и ОУ „Свети Паисий Хилендарски“, ОУ „Хаджи Димитър” с. 

Гранитово и ОУ „Св.Паисий Хилендарски” с. Бояново, чиято собственост е общинска.  

ОУ "Св. Св. Кирил и Методий" ОУ –гр. Елхово, функционира като средищно 

училище, в което се обучават ученици от населените места, в които няма училище. 

Учениците пътуват с училищни автобуси и по транспортната схема на общината, като 

ежедневно са съпровождани от учители и възпитатели на училището. За тях е 

осигурена целодневна организация на учебния ден и столово хранене. Сградата 

съвместява и предучилищна група от деца. В двора на училището се помещават 

физкултурния салон и залата за обща физическа подготовка. В двора на училището има 

изградено игрище за минифутбол, с настилка от изкуствена трева. Площадката е 

осветена и оградена, и е достъпна както за ученици, така и за граждани.  

ОУ "Св. Паисий Хилендарски"- гр. Елхово: Училището разполага с 24 класни 

стаи, 2 компютърни кабинета и физкултурен салон. Сградата е построена през 1962 г. 

През 2006 г. е построена зала за обща физическа подготовка в имота на училището. 

Сградата е с приложени мерки за енергийна ефективност, и извършен ремонт на 

отоплителната инсталация. В сградата е въведена система за видеонаблюдение и 

пожароизвестителна инсталация. 

 Гимназиално образование: 

Профилирана гимназия "Св. Климент Охридски"- гр.Елхово, предлага на 

своите ученици математически и предприемачески профили, както и непрофилирано 

обучение след осми клас. В същата сграда се помещава и ПГ „Стефан Караджа“, която 

използва трети етаж на основната сграда и малка спортна зала за гимнастика. В двора 

на училищата има спортна площадка, която е оградена, осветена, с поставени пейки за 

зрители, настилка от изкуствена трева. Площадката е подходяща за футбол и тенис на 

корт. Достъпът до площадката е свободен и се използва както от учениците, така и от 

гражданите на град Елхово.  

Професионална гимназия  "Стефан Караджа"- гр. Елхово: Професионалната 

гимназия използва трети етаж от основна сграда на ПГ „Климент Охридски“ и 

разполага с две сгради за учебно-производствена база, намиращи се на ул. „Ангел 

Вълев“ №49 и в Индустриална зона. Професионално обучение се осъществява по 
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специалностите –„Малък и среден бизнес“, „Екскурзоводско обслужване“, 

„Електрически машини и апарати“, и „Машини и съоръжения за заваряване“., 

„Производството на облекло от текстил“. Училището се финансира от МОН, като двете 

сгради са публична държавна собственост.  

Специално образование  

 Център за специална образователна подкрепа "Никола Йонков Вапцаров" гр. 

Елхово (ЦСОП) Училището е основано през 1966 г.  ЦСОП "Никола Йонков Вапцаров" 

е единствено в област Ямбол. Училището е с осигурена архитектурна среда. В ЦСОП 

"Никола Йонков Вапцаров" гр. Елхово се обучават ученици от 1-ви до 9-ти клас със 

специални образователни потребности. Учениците се обучават по Индивидуални 

образователни програми, съгласно рамкови учебни програми, утвърдени от министъра 

на образованието и науката. В осемгодишният курс на обучение, учениците получават 

начално ограмотяване, навици и умения за домакински, битов труд и разширяват 

умствения кръгозор. 

Анализът на данните очертава някои изводи: В условията на намаляване на 

раждаемостта и увеличаване на броя на хората в трета възраст образователната 

инфраструктура в общината се променя динамично. В тази насока се утвърждава мрежа 

от учебни заведения, съобразно броя на учениците, кадровата обезпеченост на учебните 

заведения и средствата за издръжка. Допълнително се променя и мрежата от детски 

градини на базата на финансовите възможности на общината. Налага се прилагане на 

допълнителни мерки за привличане на отпаднали от образователната система деца с 

цел продължаване на образованието им. 

 (Приложение № 2 – таблица образование) 

 

7.3 Здравеопазване 
Нивото на общественото здраве е социално и икономически обусловено. 

Развитието на икономиката взета в нейните взаимосвързани сфери – производство и 

потребление, напредъка в социалното и културно състояние на населението влияе за 

подобряване на здравното му състояние. Качеството на живота и здравето косвено 

определят материалните и нематериални блага и услуги, които здравият човек може да 

създаде и извърши през живота си.  

На територията на община Елхово медицинската помощ се осъществява, чрез 

амбулатории за индивидуална практика за първична медицинска помощ, амбулатории 

за индивидуална практика за първична помощ по дентална медицина, амбулатории за 

индивидуална практика за специализирана медицинска помощ, „Медицински център 

№1 Елхово”ЕООД, Многопрофилна болница за активно лечение „Св.Иван 

Рилски”Елхово, Филиал на Центъра за Спешна медицинска помощ-Ямбол, Клинична 

Лаборатория, кабинет на „Кардиологичен медицински център Ямбол”ЕООД, четири 

аптеки. 

 Извънболничната помощ на територията на община Елхово се извършва от : 

 - Амбулатории за индивидуална практика за първична медицинска помощ на 

територията на община Елхово-седем, като обхващат селата: Изгрев, Пчела, Раздел, 

Малък Манастир, Гранитово, Маломирово, Лесово, Голям Дервент, Лалково и 

Чернозем. 

 - Амбулатарии за индивидуална практика за първична помощ по дентална 

медицина на територията на община Елхово-десет. 

 - Специализирана извънболнична помощ: Основния дял от специализирана 

извънболнична помощ се осъществява от „Медицински център №1-Елхово”ЕООД 

гр.Елхово-общинско търговско дружество, обслужващо населението на община Елхово 

и Болярово. Медицинският център извършва консултативни прегледи при остри и 

хронични заболявания. Оборудването и апаратурата са на сравнително добро равнище с 

оглед изискванията на Националната здравноосигурителна каса. Сградата, в която се 
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помещават лекарските кабинети е в добро санитарно-хигиенно състояние, отговарящо 

на съвременните хигиенни изисквания.  

На територията на община Елхово специализирана извънболнична помощ се 

осъществява и от Амбулатории за индивидуална практика за специализирана 

медицинска помощ на лекари специалисти сключили договор с РЗОК: акушерство и 

гинекология- две практики, ендокринология, хирургия, нервни болести, психиатрия, 

УНГ болести, кардиология, самостоятелно-медико диагностична лаборатория „Лина“ 

ЕООД. 

 Болничната помощ на населението на община Елхово се извършва от МБАЛ 

„Св.Иван Рилски” ЕООД - Елхово, чрез диагностика, лечение и рехабилитация . 

Болницата разполага с петдесет и пет легла. Лечебната дейност се осъществява в 

следните отделения :  

 Отделение по вътрешни болести 

  Отделение по детски болести  

 Отделение по неврологични болести 

  Отделение по хемодиализа  

 Отделение по „Физикална и рехабилитационна медицина“ (ОФРМ) 

Диагностичната дейност се извършва във медико-диагностични структури: 

  Отделение по образна диагностика  

 Клинична лаборатория  

 Микробиологична лаборатория 

Многопрофилна болница за активно лечение „Свети Иван Рилски” ЕООД 

гр.Елхово е със 100% общинско участие. Финансирането на лечебното заведение се 

извършва основно от приходи по договори с РЗОК, приходи от Министерство на 

здравеопазването и финансиране от община Елхово. МБАЛ „Св.Иван Рилски” ЕООД-

Елхово има ясно формирани цели, задачи и приоритети, които съответстват на 

Националната здравна стратегия и Националната здравна политика, мисията е 

обществено приемлива и отговаря на здравните потребности и очаквания на 

населението от общината. За подпомагане дейността на МБАЛ „Св.Иван Рилски” 

община Елхово предоставя средства за осъществяване на болнична помощ-закупуване 

на лекарствени продукти, покриване на задължения към доставчици, за извършване на 

текущ ремонт на апаратура. МБАЛ „Св.Иван Рилски” ЕООД-Елхово и „Медицински 

център №1-Елхово”ЕООД гр.Елхово се помещават в една сграда. 

 Сравнително добро е разположението и обезпечеността на звената за спешна 

помощ на територията на общината. В община Елхово е налице тенденция към 

влошаване здравния статус на населението, особено на възрастните хора със социално 

значими болести /сърдечно-съдови заболявания, злокачествени заболявания, 

заболявания на нервната система/. При население до 18 години е висок делът на 

болестите на дихателната система. Обезпечеността на община Елхово с медицински 

кадри е затруднена. В извънболничната медицинска помощ има специалисти, които 

работят в болничната помощ. Забелязват последиците от очерталата се напоследък 

тенденция, свързана с напускане на квалифициран медицински персонал. 

Очертаващите се изводи в здравеопазването са: 

 - Развитието на системата на здравеопазване е сред най-важните фактори 

формиращи качеството на живота в общината. 

 - Населението на общината в отдалечените населени места среща трудности при 

получаване на медицинска помощ. 

 - Необходимост от стимулиране на наличните медицински кадри за повишаване на 

квалификацията и запазването им на територията на общината.  



 

 
24 

- Необходимост от привличане на квалифициран медицински персонал. 

 (Приложение № 3 таблица здравеопазване) 

8 Информация и прогноза за необходимите служители 

за извършване на дейността по предоставяне на 

социални и интегрирани здравно-социални услуги 
8.1 Информация за текущото състояние на работещите в 

социалните и интегрираните здравно-социални услуги, 

действащи на територията на общината 
 

Община Елхово работи съвместно с Дирекция „Социално подпомагане” за 

решаване на проблемите в социалната сфера.  

В общинска администрация Елхово кмет, заместник кмет, отдел „ППХД“ и Служба 

“Социални дейности“ осъществяват общинската политика в областта на социалните 

дейности, координират предоставянето на социалните услуги във всички сектори - 

социални услуги, образование, здравеопазване, култура, младежки дейности и други.  

Дирекция „Социално подпомагане“ гр. Елхово е с териториален обхват общините 

Елхово и Болярово.  

Социалните услуги са част от дейността на Община Елхово. За целта е обособена 

Служба „Социални дейности”, пряко ангажирана с реализацията на социалните услуги 

на територията на общината като второстепенен разпоредител с бюджетни кредити. 

Важен фактор в развитието на социалните услуги е кадровата осигуреност на 

действащите и предвидените за разкриване социални услуги. Към всички социални 

звена на територията на общината е назначен необходимият брой персонал. 

Основните потребности от развитие на човешките ресурси и на организационния 

капацитет, идентифицирани в процеса на анализа на ситуацията и оценка на 

поребностите от социални услуги в община Елхово, които имат отношение към 

административния и организационен капацитет са свързани с: 

 повишаване на капацитета на общинската администрация да управлява 

процеса на управление и предоставяне на социални услуги; 

  повишаване на капацитета на персонала, ангажиран с администрирането, 

управлението и директното предоставяне на социалните услуги; 

 потребност от развитие на капацитета за подготовка и управление на 

проекти, осигуряващи развитие на социалните услуги в общината и 

осигуряване на качество и ефективност на предоставяните услуги; 

Специфичните потребности от промяна и развитие, свързани с капацитета на 

човешките ресурси, които бяха идентифицирани в процеса на разработване на анализа 

са: 

 повишаване на квалификацията, професионалния опит и уменията на 

управляващите социалните услуги от резидентен тип и на услугите 

предоставяни в общността по отношение на подбор на персонал, 

ориентиране и обучение на персонала, планиране на работните задачи, 

мотивиране на персонала, стимулиране на работата в екип и работата в 

разширени/ мултидисциплинарни екипи. 

 преодоляване на дефицита от човешки ресурси (социални работници и 

специализиран персонал), необходими за директното предоставяне на 

социални услуги; 
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  основна потребност за развитието на управленския персонал е повишаване 

на професионалните компетенции, свързани с прилагане на иновативни 

практики за повишаване на качеството и ефективността на предоставяните 

услуги, както и с въвеждане на механизми за ефективна оценка на 

положения труд, съобразени със спецификата на различните дейности по 

предоставяне на социалните услуги и обвързване на възнагражденията на 

служителите с реалната работа по обслужване на потребителите на услугите.  

 (Приложение № 4 – таблица персонал) 

 

8.2 Информация, относно регистрираните безработни лица на 

територията на общината: 
 

  По предоставена от ДБТ Елхово информация за регистрирани лица с 

медицинско образование, лица с образование в областта на „Хуманитарните науки“ и 

лица с предишен опит в социалните услуги, както следва: 

- Лица с медицинско образование-1 рехабилитатор, 1 пенсионер – 

медицинска сестра; 

- Лица с образование в областта на „Хуманитарните науки“- 5 учители, 4 

пенсионери учители; 

- Лица с предишен опит в социалните услуги- 30 лични асистенти, 10 

санитари, 5 домашни санитари, 14 домашни помощници. 

Предоставянето на адекватни, навременни и качествени услуги в голяма степен 

зависи от наличието на достатъчен брой специалисти със съответните компетентности. 

Данните са актуалните към момента на изготвянето на Анализа, това са 

статистически данни за брой лица, които са регистрирани в ДБТ Елхово и не може да се 

гарантира тяхната коректност. 

 

8.3 Прогноза за необходимите служители за извършване на 

дейността по предоставяне на социални и интегрирани 

здравно-социални услуги: 
 

Персоналът на социалните услуги е съобразен с Методиката за определяне 

длъжностите на персонала в специализираните институции и социални услуги в 

общността, утвърдена през 2012г.  Броят на назначени служители в социалните услуги 

държавно делегираните дейности  са 52 лица,  към момента на извършването на анализа 

по утвърдените щатни разписания във всяка услуга.  Въз основа на определените 

минимални изисквания в стандартите за качество по НКСУ на социалните услуги, 

касаещи броя и квалификацията на необходимите служители и с  оглед на оптимално 

функциониране на социалните и интегрираните здравно-социални услуги прогнозен 

брой на служителите е 65.    

Услуги, в които  ще се наложи изменение на длъжностното щатно разписание в 

резултат на постигането на съответствие с изискванията за квалификация на 

служителите, заложени в стандартите за качество по НКСУ са резидентните услуги: 

Дом за стари хора, с. Чернозем, Център за настаняване от семеен тип за деца без 

увреждания, Център за настаняване от семеен тип за деца и младежи с увреждания. 

След приемането на Националната карта за социални услуги, длъжностното 

щатно разписание ще бъде съобразено с изискванията на Наредбата за качеството на 

социалните услуги. 
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9 Прогнозиране и планиране на необходимите 

социални и интегрирани здравно-социални услуги 
 

Критериите са нанесени в табличен вид в даденото към раздел 2 Показатели в 

общината по критериите за социални и интегрирани здравно-социални услуги 

Приложение № 5- шийт Критерии, в таблицата е заложена формула, чрез която 

автоматично в шийт Карта се определя максималният брой на потребителите за всяка 

една от социалните услуги в община Елхово, съгл. чл. 15 от ЗСУ.  

Изведени  са потребностите на община Елхово от социални и интегрирани здравно-

социални услуги на областно ниво, които да се обсъждат и съгласуват между кметовете 

на другите общини в област Ямбол, с цел планиране от общината на потребностите ѝ от 

социални и интегрирани здравно-социални услуги на областно ниво. Това са 

действащите към момента  резидентните услуги: Дом за стари хора, с. Чернозем, 

Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания, Център за настаняване от 

семеен тип за деца и младежи с увреждания, Защитено жилище за лица с умствена 

изостаналост. Социалната услуга за деца Център за социална рехабилитация и 

интеграция „ Св. Марина“ предоставя услуги на деца от общините Елхово и Болярово, 

което предполага възможност за сключване на споразумение съгласно чл.56 от ЗСУ.  

 

 (Приложение № 5 – таблица Критерии, шийт Карта) 

 

10 Изводи 
Вземайки предвид фиксираните проценти, посочени в Приложение № 6, 

както и броя места по последно издадена от АСП заповед за всяка една социална 

услуга, държано делегирана дейност, функционираща на територията на община 

Елхово, съществуващите социални услуги се декомпозират по дейностите, 

посочени в чл. 15 от Закона за социалните услуги, по следния начин: 

 

Таблица № 1 

Трансформиране на съществуващите социални и интегрирани здравно-социални 

услуги (ИЗС) услуги в община Елхово, област Ямбол 

Наименование на социалната и/или 

ИЗС услуга 
Съществуващ брой места 

1.Защитено жилище за лица с умствена 

изостаналост – гр. Елхово 
6 -Максималният брой на потребителите 

Декомпозиране на съществуващата 

социална или ИЗС услуга по дейности, 

съгласно чл. 15 от ЗСУ 

Брой места, изчислени на 

база % предоставяне на 

дейностите по чл. 15 в 

съществуващата социална 

или ИЗС услуга % 

 

Резидентна грижа   

                                       

 

 6 100 

информиране и консултиране 

(специализирано) 

 

1 10  

застъпничество и посредничество 1 15 

обучение за придобиване на умения 
 

2 

                   

25 
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2.Център за социална рехабилитация 

и интеграция за деца и младежи 

35 – Максималният брой на потребителите 

 

Декомпозиране на съществуващата 

социална или ИЗС услуга по дейности, 

съгласно чл. 15 от ЗСУ 

Брой места, изчислени на 

база % предоставяне на 

дейностите по чл. 15 в 

съществуващата социална 

или ИЗС услуга % 

информиране и консултиране (специализирано) 7 

20 

застъпничество и посредничество 5 
15 

терапия и рехабилитация 18 50 

обучение за придобиване на умения 11 30 

подкрепа за придобиване на трудови умения 11 30 

3.Център за настаняване от семеен 

тип за деца без увреждания  

8-Максималният брой на 

потребителите   

Декомпозиране на съществуващата 

социална или ИЗС услуга по дейности, 

съгласно чл. 15 от ЗСУ 

Брой места, изчислени на 

база % предоставяне на 

дейностите по чл. 15 в 

съществуващата социална 

или ИЗС услуга % 

Информиране и консултиране (специализирано) 1 15 

Застъпничество и посредничество 1 5 

Обучение за придобиване на умения (специализирано) 1 10 

Резидентна грижа 8 100 

4. Център за настаняване от семеен 

тип за деца и младежи с увреждания 

14- Максималният брой на 

потребителите   

Декомпозиране на съществуващата 

социална или ИЗС услуга по дейности, 

съгласно чл. 15 от ЗСУ 

Брой места, изчислени на 

база % предоставяне на 

дейностите по чл. 15 в 

съществуващата социална 

или ИЗС услуга % 
Информиране и консултиране (специализирано) 1 5 
Застъпничество и посредничество 1 5 
Терапия и рехабилитация 1 5 

Обучение за придобиване на умения (специализирано) 2 10 

Резидентна грижа 14 100 

5. Дом за стари хора с. Чернозем 16- Максималният брой на потребителите 

Декомпозиране на съществуващата 

социална или ИЗС услуга по дейности, 

съгласно чл. 15 от ЗСУ 

Брой места, изчислени на 

база % предоставяне на 

дейностите по чл. 15 в 

съществуващата социална 

или ИЗС услуга % 

 

Резидентна грижа   

                                       

 

16 100 
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информиране и консултиране 

(специализирано) 

 

2 10  

 

На база на получените данни в Приложение № 5 съществуващите социални 

услуги на територията на община Елхово се декомпозират на дейностите по чл. 15 от 

ЗСУ, при съобразяване с Наредбата за качеството на социалните услуги, по схемата на 

трансформиране, предоставена  в Приложение № 6.  

 

Данни за максималния брой потребители, генерирани в шийт Карта на 

Приложение № 5 за община Елхово: 

Таблица № 2 

№ Допустим максимален брой на потребителите по критериите 

 Дейност по чл. 15 от ЗСУ Максимален 

брой 

потребители 

1 информиране и консултиране (специализирана) 22 

2  застъпничество и посредничество 16 

3 терапия и рехабилитация 29 

4 обучение за придобиване на умения 18 

5 подкрепа за придобиване на трудови умения 8 

6 дневна грижа за деца с трайни увреждания  11 

7 дневна грижа за пълнолетни лица с трайни увреждания 26 

8 резидентна грижа за деца без увреждания  3 

9 резидентна грижа за деца с трайни увреждания  3 

10 резидентна грижа за пълнолетни лица с психични разстройства 8 

11  резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални 

затруднения 

8 

12 резидентна грижа за пълнолетни лица с физически увреждания  4 

13 резидентна грижа за пълнолетни лица с деменция 4 

14 резидентна грижа за пълнолетни лица със сетивни увреждания 2 

15 резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст без 

увреждания 

19 

16 здравно-социални услуги за резидентна грижа за деца с трайни 

увреждания с потребност от постоянни медицински грижи са: 

1 

17 здравно-социални услуги за резидентна грижа за пълнолетни лица 

с трайни увреждания с потребност от постоянни медицински 

грижи  

4 

18 здравно-социални услуги за резидентна грижа за възрастни хора в 

невъзможност за самообслужване с потребност от постоянни 

медицински грижи  

2 

19 осигуряване на подслон за бездомни лица 1 

20 осигуряване на подслон за лица в кризисна ситуация 2 

21 осигуряване на подслон за деца, пострадали от домашно насилие 

и деца, жертви на трафик 

1 

22 осигуряване на подслон за пълнолетни лица, пострадали от 

домашно насилие и лица жертви на трафик 

2 

 



 

 
29 

 

След извършване на посочените изчисления, полученият брой места се сравнява 

със стойностите за максимален брой потребители, които са автоматично генерирани в 

шийт Карта на Приложение № 5.  
Към момента на извършване на анализа се установи, че при декомпозирането на 

съществуващите социални услуги: 

 Информиране и консултиране (специализирана) са налични  12 броя места ( 1 – 

ЗЖЛУИ, 7 – ЦСРИ, 1 –  ЦНСТБУ, 1 – ЦНСТДМУ, 2 – ДСХ ) а от обобщените данни за 

допустим максимален брой места са изведени 22 броя. В този случай община Елхово е 

възможно да увеличи броя места до посочения минимален размер в Наредбата за 

качество на социалните услуги. 

Застъпничество и посредничество към момента наличните места са 8 броя ( 1 – 

ЗЖЛУИ, 5 – ЦСРИ, 1 –  ЦНСТБУ, 1 – ЦНСТДМУ), а от обобщените данни за допустим 

максимален брой места са 16 броя. В този случай община Елхово е възможно да 

увеличи броя места до посочения минимален размер в Наредбата за качество на 

социалните услуги.  

Терапия и рехабилитация, наличните места са 19 броя  (разпределени както 

следва: 18 - ЦСРИ, 1 - ЦНСТДМУ ), а обобщените данни за допустим максимален брой 

места са 29 броя. В този случай община Елхово е възможно да увеличи броя места до 

посочения минимален размер в Наредбата за качество на социалните услуги. 

 Обучение за придобиване на умения, към момента наличните места са 16 броя ( 

2 – ЗЖ, 11 – ЦСРИ, 1 –  ЦНСТБУ, 2 – ЦНСТДМУ ) а обобщените данни за допустим 

максимален брой места са 18 броя.  В този в този случай, община Елхово не 

предприема промяна във вече съществуващия брой места. 

Подкрепа за придобиване на трудови умения,  към момента наличните места са 

11 ( 11 – ЦСРИ, а обобщените данни за допустим максимален брой места са 8 броя. 

В този в този случай, община Елхово не предприема промяна във вече съществуващия 

брой места. 

 Резидентна грижа за деца без увреждания , към момента наличните места са 8 

броя ( 8 – ЦНСТДБУ),  а обобщените данни за допустим максимален брой места са 3 

броя. В този в този случай, община Елхово не предприема промяна във вече 

съществуващия брой места. 

 Резидентна грижа за деца с трайни увреждания, към момента наличните места 

са 14 броя ( 14 – ЦНСТДМУ ) а обобщените данни за допустим максимален брой места 

са 3 броя. В този в този случай, община Елхово не предприема промяна във вече 

съществуващия брой места. 

Резидентна грижа за пълнолетни лица с интелектуални затруднения наличните 

места са  6 броя ( 6 ЗЖЛУИ) а от обобщените данни за допустим максимален брой 

места, следва да се осигурят 8 броя. В този в този случай, община Елхово не 

предприема промяна във вече съществуващия брой места.  

Резидентна грижа за лица в надтрудоспособна възраст без увреждания 

наличните места са  16 броя ( 16 ДСХ) а от обобщените данни за допустим максимален 

брой места, следва да се осигурят 19 броя. В този в този случай, община Елхово не 

предприема промяна във вече съществуващия брой места. 

 

В разглеждания случай, са валидни следните изводи: 

Таблица № 3 

Социална услуга по чл. 15 от 

ЗСУ 

Общ брой 

на 

наличните 

места 

Допустим 

максимален брой 

потребители/места 

Действия на 

община Елхово 

Информиране и консултиране 

(специализирана) 

12 22 В този 

случай община 
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Елхово е възможно 

да увеличи броя 

места до посочения 

минимален размер 

в Наредбата за 

качество на 

социалните услуги.  

 

Застъпничество и 

посредничество 

8 16 В този 

случай община 

Елхово е възможно 

да увеличи броя 

места до посочения 

минимален размер 

в Наредбата за 

качество на 

социалните услуги.  

 

Терапия и рехабилитация 19 29 В този 

случай община 

Елхово е възможно 

да увеличи броя 

места до посочения 

минимален размер 

в Наредбата за 

качество на 

социалните услуги.  

места 

Обучение за придобиване на 

умения 

16 18 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 

места 

Подкрепа за придобиване на 

трудови умения 

11 8 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 

места 

резидентна грижа за деца без 

увреждания 

8 3 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 

места 

резидентна грижа за деца с 

трайни увреждания 

14 3 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 

места 

резидентна грижа за 

пълнолетни лица с 

интелектуални затруднения 

6 8 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 

места 

Резидентна грижа за лица в 

надтрудоспособна възраст без 

увреждания 

16 19 Не предприема 

действия за 

промяна на броя 
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места 

Приложение № 7 – пример за съпоставка 

 

При направената съпоставка между наличните социални услуги и данните 

за максимален брой на потребителите на социални услуги, за които ще се осигури 

изцяло или частично финансиране от държавния бюджет, по видове социални 

услуги, от които да се направят изводи за: 

 Социална услуга, която работи с увеличен капацитет е Центъра за социална 

рехабилитация и интеграция „ Св. Марина“ – при капацитет 35 потребители, 

средната годишна заетост е 45 потребители; 

 Услуги, които работят към момента с намален капацитет са : ДСХ-с. Чернозем, 

при капацитет 16 потребители, средната годишна заетост е 11 потребители и 

ЦНСТДБУ, при капацитет 8 деца, средната годишна заетост е 7деца; 

 Няма социални услуги в община Елхово,за които към момента да е изчерпано 

необходимостта от тяхното предоставяне; 

 Всички социални услуги, които функционират на територията на община Елхово 

са необходими, съобразно изведените нужди; 

 При необходимост община Елхово може да сключи споразумение с всяка друга 

община на област Ямбол, съгласно чл. 56 от ЗСУ. 

 

При направената съпоставка между наличните социални услуги и данните 

за максимален брой на потребителите на социални услуги, за които ще се осигури 

изцяло или частично финансиране от държавния бюджет, по видове социални 

услуги, от които да се направят препоръки за: 

 Не се планира закриване на съществуващите към момента социални услуги 

на територията на община Елхово; 

 Не се планира разкриване на нови услуги в община Елхово; 

 Не се планира намаляване или увеличаване  на броя на потребителите в 

съществуващите социални услуги; 

 Всички социални и интегрирани здравно-социални услуги, които се 

финансират изцяло или частично от държавния бюджет в община Елхово да 

продължат дейностите си с утвърдения капацитет като част от Националната 

карта за социални услуги. 

 

 Община Елхово ще публикува на интернет страницата си анализа на 

потребностите и предложението за планиране в общината на социалните услуги 

на общинско и областно ниво, които се финансират изцяло или частично от 

държавния бюджет. 

Представеният предварителен доклад ще бъде финализиран след обсъждането 

му на заседание на Общински съвет - Елхово през месец март 2023 година. 

 

11 Приложения  
Приложение № 1 – таблица желаещи 

Приложение № 2 – таблица образование 

Приложение № 3 – таблица здравеопазване 

Приложение № 4 – таблица персонал 

Приложение № 5 – таблица критерии 

Приложение № 6 – схема на трансформиране 

Приложение № 7 – пример за съпоставка 

 


